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Fråga för skriftligt besvarande E-000217/2024
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Dietmar Köster (S&D), Konstantinos Arvanitis (The Left), Malin Björk (The Left), Erik Marquardt 
(Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), 
Thijs Reuten (S&D)

Angående: Situationen på de grekiska öarna 

Den 12 december 2023 beviljade Europeiska domstolen för de mänskliga rättigheterna tillfälliga 
åtgärder (artikel 39) avseende två afghanska ensamstående mödrar och deras fem minderåriga barn 
som levde under helt olämpliga och osäkra förhållanden i det slutna centrumet med kontrollerade in- 
och utgångar på Kos, som har finansierats av EU.        

Den 19 september 2023 hade Europeiska domstolen för de mänskliga rättigheterna även beviljat 
tillfälliga åtgärder (anmälan 34712/23) med avseende på de olämpliga levnadsförhållandena för 
asylsökande på det slutna centrumet med kontrollerade in- och utgångar på Samos, även detta 
finansierat av EU.

Europeiska ombudsmannen har på eget initiativ inlett en strategisk undersökning om hur 
kommissionen säkerställer respekten för grundläggande rättigheter i EU-finansierade anläggningar för 
migrationshantering i Grekland (ärende OI/3/2022/MHZ)1, och ombudsmannens beslut i ärendet2 
belyser bl.a. dessa centrums ”fängelseliknande karaktär” och rekommenderar att det ska göras en 
konsekvensbedömning i efterhand med avseende på de grundläggande rättigheterna.

1. Vilken är kommissionens bedömning av de farhågor som uttrycks om de förhållanden som råder 
i de av EU finansierade slutna centrumen med kontrollerade in- och utgångar?

2. Anser kommissionen att de grekiska öarna är utsatta för något som skulle kunna betraktas som 
”migrationstryck”?

3. Vilka åtgärder avser kommissionen att vidta för att säkerställa att dessa ofta återkommande 
farhågor undanröjs, bl.a. inom ramen för det gemensamma europeiska asylsystemet?
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1 https://www.ombudsman.europa.eu/en/case/sv/62000
2 https://www.ombudsman.europa.eu/sv/decision/sv/170792


